
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 223
van KARIN BROUWERS
datum: 3 april 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Gereglementeerde boekenprijs  -  Geschillencommissie

Naar aanleiding van de vraag van collega Stephanie D’Hose van donderdag 16 maart 
informeerde ik bij de minister naar de samenstelling van de geschillencommissie 
betreffende de gereglementeerde boekenprijs. Handhaving vormt immers een essentieel 
sluitstuk van goede regelgeving en transparantie over een klachtenprocedure is dus 
essentieel.

De minister bezorgde na afloop van de vergadering onderstaande informatie aan het 
commissiesecretariaat: ”U vindt hieronder de samenstelling, met tevens de informatie 
dat de commissie nooit is bijeen hoeven te komen omdat er geen formele klachten zijn 
neergelegd. 

Dhr. Vanbelleghem Jerry (voorzitter),Dhr. Van Bockstal Koen, Mevr. Ghysels Gerda, Dhr. 
Rosseel Yves, Mevr. Geerinck Hilde”

1. Door wie werd de commissie samengesteld en welke criteria werden gehanteerd voor 
de selectie van de commissieleden, met andere woorden wat is hun expertise over 
de boekensector?

2. Via welk kanaal werd de klachtenprocedure bekendgemaakt in de boekensector?

3. Waar kunnen geïnteresseerden terecht om informatie te bekomen over de 
klachtenprocedure?

4. Hoe en waar kunnen klachten effectief worden ingediend?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 223 van 3 april 2023
van KARIN BROUWERS

1. De commissie werd, conform art. 18 van het decreet houdende invoering van een 
gereglementeerde boekenprijs, aangesteld door de Vlaamse regering op basis van 
modaliteiten inzake de samenstelling zoals opgenomen in art.18. §1 van hetzelfde 
decreet, met name:

De geschillencommissie bestaat uit de volgende effectieve leden:
1° een voorzitter-jurist;
2° twee deskundigen uit het boekenvak;
3° een deskundige uit het cultuurbeleid;
4° een deskundige op het gebied van de consumentenbescherming.

Met de aanstelling van de heer Jerry Vanbelleghem (voorzitter), Gerda Ghysels, Koen 
Van Bockstal, Yves Rosseel en Hilde Geerinck werd duidelijk aan de decretale 
voorwaarden qua samenstelling voldaan. 

Wat betreft uw vraag naar hun expertise over de boekensector, gaat het dan met 
name om de twee deskundigen uit het boekenvak. Met Gerda Ghysels, voormalig 
uitgever en Koen Van Bockstal, ex-directeur van Literatuur Vlaanderen is de 
deskundigheid uit het boekenvak pertinent aanwezig. 

2-4.De website www.boekenprijs.be is het uitgesproken communicatiekanaal waarop de 
informatie over de gereglementeerde boekenprijs werd en wordt bekendgemaakt, 
dus ook de info over de klachtenprocedure. De website heeft ook een eenvoudig en 
vlot toegankelijk online systeem om inbreuken te melden. Bij de veel gestelde 
vragen wordt ook nog eens heldere toelichting gegeven over het aanmelden van 
inbreuken.

Daarnaast is alle info over de gereglementeerde boekenprijs ook beschikbaar op de 
website van het departement CJM, www.vlaanderen.be/cjm/gereglementeerde-
boekenprijs.
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